
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00190
Título da Pesquisa:
VOTO NACIONAL VIII
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 21 A 26/SETEMBRO/1989
Tamanho da Pesquisa: 3753
Universo da Pesquisa: ELEITORES, JOVENS DE 16 E 17 ANOS E ANALFABETOS (MESMO
 SEM TÍTULO DE ELEITOR) DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 25 anos
3 26 a 30 anos
4 31 a 40 anos
5 41 a 50 anos
6 51 ou mais
Total

254 6,8 6,8 6,8
922 24,6 24,6 31,3
515 13,7 13,7 45,1
800 21,3 21,3 66,4
541 14,4 14,4 80,8
721 19,2 19,2 100,0

3753 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1905 50,8 50,8 50,8
1848 49,2 49,2 100,0
3753 100,0 100,0

p1 Como o(a) Sr(a) classifica o seu interesse por política?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Interesse médio
3 Pouco interesse
4 Nenhum interesse
5 Não sabe / não opinou
Total

544 14,5 14,5 14,5
976 26,0 26,0 40,5

1018 27,1 27,1 67,6
1142 30,4 30,4 98,1

73 1,9 1,9 100,0
3753 100,0 100,0
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p2 O(a) Sr(a) tem preferência ou simpatia maior por algum destes partidos políticos? Qual? 
(resposta única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PDT
3 PT
4 PDS
5 PTB
6 PL
7 PCB
8 PFL
9 PSDB
10 PV
11 PRN
12 Outro
13 Nenhum
14 Não sabe / não opinou
Total

413 11,0 11,0 11,0
268 7,1 7,1 18,1
250 6,7 6,7 24,8
180 4,8 4,8 29,6

35 ,9 ,9 30,5
47 1,3 1,3 31,8
22 ,6 ,6 32,4

117 3,1 3,1 35,5
55 1,5 1,5 37,0

3 ,1 ,1 37,0
347 9,2 9,2 46,3

22 ,6 ,6 46,9
1688 45,0 45,0 91,8

306 8,2 8,2 100,0
3753 100,0 100,0

p301 Qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia? (resposta múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PDT
3 PT
4 PDS
5 PTB
6 PL
7 PCB
8 PFL
9 PSDB
10 PV
11 PRN
12 Outro
13 Nenhum
14 Não sabe / não opinou
Total

642 17,1 17,1 17,1
84 2,2 2,2 19,3

134 3,6 3,6 22,9
164 4,4 4,4 27,3

11 ,3 ,3 27,6
18 ,5 ,5 28,1
71 1,9 1,9 29,9
47 1,3 1,3 31,2

6 ,2 ,2 31,4
11 ,3 ,3 31,7
44 1,2 1,2 32,8
14 ,4 ,4 33,2

2188 58,3 58,3 91,5
319 8,5 8,5 100,0

3753 100,0 100,0
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p302 Qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia. Mais algum? (resposta 
múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 PDT
3 PT
4 PDS
5 PTB
6 PL
7 PCB
8 PFL
9 PSDB
10 PV
11 PRN
12 Outro
Total

Omisso Sistema
Total

85 2,3 17,8 17,8
77 2,1 16,1 34,0

105 2,8 22,0 56,0
14 ,4 2,9 58,9
13 ,3 2,7 61,6
51 1,4 10,7 72,3
45 1,2 9,4 81,8
16 ,4 3,4 85,1

6 ,2 1,3 86,4
62 1,7 13,0 99,4

3 ,1 ,6 100,0
477 12,7 100,0

3276 87,3
3753 100,0

p303 Qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia. Mais algum? (resposta 
múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 PT
4 PDS
5 PTB
6 PL
7 PCB
8 PFL
9 PSDB
10 PV
11 PRN
Total

Omisso Sistema
Total

54 1,4 26,7 26,7
38 1,0 18,8 45,5
17 ,5 8,4 54,0
12 ,3 5,9 59,9
11 ,3 5,4 65,3
33 ,9 16,3 81,7
10 ,3 5,0 86,6

4 ,1 2,0 88,6
23 ,6 11,4 100,0

202 5,4 100,0
3551 94,6
3753 100,0
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p304 Qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia. Mais algum? (resposta 
múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 PDS
5 PTB
6 PL
7 PCB
8 PFL
9 PSDB
10 PV
11 PRN
Total

Omisso Sistema
Total

44 1,2 36,7 36,7
29 ,8 24,2 60,8
11 ,3 9,2 70,0

9 ,2 7,5 77,5
8 ,2 6,7 84,2
2 ,1 1,7 85,8
6 ,2 5,0 90,8

11 ,3 9,2 100,0
120 3,2 100,0

3633 96,8
3753 100,0

p305 Qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia. Mais algum? (resposta 
múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 PTB
6 PL
7 PCB
8 PFL
9 PSDB
10 PV
11 PRN
Total

Omisso Sistema
Total

41 1,1 43,2 43,2
31 ,8 32,6 75,8

8 ,2 8,4 84,2
6 ,2 6,3 90,5
4 ,1 4,2 94,7
1 ,0 1,1 95,8
4 ,1 4,2 100,0

95 2,5 100,0
3658 97,5
3753 100,0

p306 Qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia. Mais algum? (resposta 
múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 PL
7 PCB
8 PFL
9 PSDB
10 PV
11 PRN
Total

Omisso Sistema
Total

40 1,1 46,5 46,5
31 ,8 36,0 82,6

8 ,2 9,3 91,9
4 ,1 4,7 96,5
1 ,0 1,2 97,7
2 ,1 2,3 100,0

86 2,3 100,0
3667 97,7
3753 100,0

Page 4



p307 Qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia. Mais algum? (resposta 
múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 7 PCB
8 PFL
9 PSDB
10 PV
11 PRN
Total

Omisso Sistema
Total

39 1,0 48,8 48,8
31 ,8 38,8 87,5

7 ,2 8,8 96,3
1 ,0 1,3 97,5
2 ,1 2,5 100,0

80 2,1 100,0
3673 97,9
3753 100,0

p308 Qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia. Mais algum? (resposta 
múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 8 PFL
9 PSDB
10 PV
11 PRN
Total

Omisso Sistema
Total

38 1,0 50,0 50,0
31 ,8 40,8 90,8

5 ,1 6,6 97,4
2 ,1 2,6 100,0

76 2,0 100,0
3677 98,0
3753 100,0

p309 Qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia. Mais algum? (resposta 
múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 9 PSDB
10 PV
11 PRN
Total

Omisso Sistema
Total

38 1,0 51,4 51,4
31 ,8 41,9 93,2

5 ,1 6,8 100,0
74 2,0 100,0

3679 98,0
3753 100,0

p310 Qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia. Mais algum? (resposta 
múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 10 PV
11 PRN
Total

Omisso Sistema
Total

38 1,0 55,1 55,1
31 ,8 44,9 100,0
69 1,8 100,0

3684 98,2
3753 100,0
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p311 Qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia. Mais algum? (resposta 
múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 11 PRN
12 Outro
Total

Omisso Sistema
Total

34 ,9 89,5 89,5
4 ,1 10,5 100,0

38 1,0 100,0
3715 99,0
3753 100,0

p312 Qual ou quais destes partidos o(a) Sr(a) tem antipatia. Mais algum? (resposta 
múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 12 Outro
Omisso Sistema
Total

1 ,0 100,0 100,0
3752 100,0
3753 100,0

p4 O(a) Sr(a) já tem candidato à Presidência da República?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não opinou
Total

1676 44,7 44,7 44,7
2052 54,7 54,7 99,3

25 ,7 ,7 100,0
3753 100,0 100,0
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p5 Em quem o(a) Sr(a) votaria se as eleições para Presidente fossem hoje? (resposta espontânea e 
única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Afonso Camargo
2 Aureliano Chaves
3 Fernando Collor de Mello

4 Guilherme Afif Domingos

5 Leonel Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto  Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
96 Outros
97 Nenhum / branco / nulo

98 Não sabe
99 Não opinou
Total

7 ,2 ,2 ,2
13 ,3 ,3 ,5

1086 28,9 28,9 29,5

182 4,8 4,8 34,3

453 12,1 12,1 46,4
231 6,2 6,2 52,5
131 3,5 3,5 56,0
191 5,1 5,1 61,1

41 1,1 1,1 62,2
23 ,6 ,6 62,8

103 2,7 2,7 65,6
13 ,3 ,3 65,9

170 4,5 4,5 70,5

1082 28,8 28,8 99,3
27 ,7 ,7 100,0

3753 100,0 100,0

p601 Pelo que o(a) Sr(a) tem conhecimento, quem são, até agora, os candidatos à Presidente da 
República nas eleições de 15 de novembro próximo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Afonso Camargo
2 Aureliano Chaves
3 Fernando Collor de Mello

4 Guilherme Afif Domingos

5 Leonel Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
11 Ulisses Guimarães
97 Outros
98 Não sabe
99 Não opinou
Total

281 7,5 7,5 7,5
428 11,4 11,4 18,9

2154 57,4 57,4 76,3

94 2,5 2,5 78,8

204 5,4 5,4 84,2
60 1,6 1,6 85,8
20 ,5 ,5 86,4
46 1,2 1,2 87,6

2 ,1 ,1 87,6
25 ,7 ,7 88,3

7 ,2 ,2 88,5
419 11,2 11,2 99,7

13 ,3 ,3 100,0
3753 100,0 100,0

Page 7



p602 Pelo que o(a) Sr(a) tem conhecimento, quem são, até agora, os candidatos à Presidente da 
República nas eleições de 15 de novembro próximo. E quem mais? Mais alguém? (resposta 

espontânea e múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Afonso Camargo
2 Aureliano Chaves
3 Fernando Collor de Mello

4 Guilherme Afif Domingos

5 Leonel Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Outros
98 Não sabe
99 Não opinou
Total

762 20,3 20,3 20,3
8 ,2 ,2 20,5

160 4,3 4,3 24,8
483 12,9 12,9 37,6

611 16,3 16,3 53,9

905 24,1 24,1 78,0
363 9,7 9,7 87,7
127 3,4 3,4 91,1
158 4,2 4,2 95,3

10 ,3 ,3 95,6
22 ,6 ,6 96,2

135 3,6 3,6 99,8
6 ,2 ,2 99,9
2 ,1 ,1 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3753 100,0 100,0

p603 Pelo que o(a) Sr(a) tem conhecimento, quem são, até agora, os candidatos à Presidente da 
República nas eleições de 15 de novembro próximo. E quem mais? Mais alguém? (resposta 

espontânea e múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Aureliano Chaves
3 Fernando Collor de Mello

4 Guilherme Afif Domingos

5 Leonel Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Outros
Total

1218 32,5 32,5 32,5
4 ,1 ,1 32,6

144 3,8 3,8 36,4

273 7,3 7,3 43,7

544 14,5 14,5 58,2
652 17,4 17,4 75,5
265 7,1 7,1 82,6
285 7,6 7,6 90,2

36 1,0 1,0 91,2
51 1,4 1,4 92,5

274 7,3 7,3 99,8
7 ,2 ,2 100,0

3753 100,0 100,0
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p604 Pelo que o(a) Sr(a) tem conhecimento, quem são, até agora, os candidatos à Presidente da 
República nas eleições de 15 de novembro próximo. E quem mais? Mais alguém? (resposta 

espontânea e múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Fernando Collor de Mello

4 Guilherme Afif Domingos

5 Leonel Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Outros
Total

1796 47,9 47,9 47,9
1 ,0 ,0 47,9

127 3,4 3,4 51,3

212 5,6 5,6 56,9
406 10,8 10,8 67,7
321 8,6 8,6 76,3
353 9,4 9,4 85,7

60 1,6 1,6 87,3
97 2,6 2,6 89,9

372 9,9 9,9 99,8
8 ,2 ,2 100,0

3753 100,0 100,0

p605 Pelo que o(a) Sr(a) tem conhecimento, quem são, até agora, os candidatos à Presidente da 
República nas eleições de 15 de novembro próximo. E quem mais? Mais alguém? (resposta 

espontânea e múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Guilherme Afif Domingos

5 Leonel Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Outros
Total

2366 63,0 63,0 63,0
1 ,0 ,0 63,1

117 3,1 3,1 66,2
164 4,4 4,4 70,6
233 6,2 6,2 76,8
286 7,6 7,6 84,4

95 2,5 2,5 86,9
135 3,6 3,6 90,5
328 8,7 8,7 99,3

28 ,7 ,7 100,0
3753 100,0 100,0
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p606 Pelo que o(a) Sr(a) tem conhecimento, quem são, até agora, os candidatos à Presidente da 
República nas eleições de 15 de novembro próximo. E quem mais? Mais alguém? (resposta 

espontânea e múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Leonel Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Outros
Total

2845 75,8 75,8 75,8
1 ,0 ,0 75,8

111 3,0 3,0 78,8
108 2,9 2,9 81,7
179 4,8 4,8 86,4

93 2,5 2,5 88,9
119 3,2 3,2 92,1
263 7,0 7,0 99,1

34 ,9 ,9 100,0
3753 100,0 100,0

p607 Pelo que o(a) Sr(a) tem conhecimento, quem são, até agora, os candidatos à Presidente da 
República nas eleições de 15 de novembro próximo. E quem mais? Mais alguém? (resposta 

espontânea e múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Outros
Total

3173 84,5 84,5 84,5
100 2,7 2,7 87,2

88 2,3 2,3 89,6
83 2,2 2,2 91,8
80 2,1 2,1 93,9

197 5,2 5,2 99,1
32 ,9 ,9 100,0

3753 100,0 100,0

p608 Pelo que o(a) Sr(a) tem conhecimento, quem são, até agora, os candidatos à Presidente da 
República nas eleições de 15 de novembro próximo. E quem mais? Mais alguém? (resposta 

espontânea e múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Outros
Total

3402 90,6 90,6 90,6
94 2,5 2,5 93,2
47 1,3 1,3 94,4
58 1,5 1,5 95,9

125 3,3 3,3 99,3
27 ,7 ,7 100,0

3753 100,0 100,0
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p609 Pelo que o(a) Sr(a) tem conhecimento, quem são, até agora, os candidatos à Presidente da 
República nas eleições de 15 de novembro próximo. E quem mais? Mais alguém? (resposta 

espontânea e múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Outros
Total

3542 94,4 94,4 94,4
88 2,3 2,3 96,7
31 ,8 ,8 97,5
61 1,6 1,6 99,2
31 ,8 ,8 100,0

3753 100,0 100,0

p610 Pelo que o(a) Sr(a) tem conhecimento, quem são, até agora, os candidatos à Presidente da 
República nas eleições de 15 de novembro próximo. E quem mais? Mais alguém? (resposta 

espontânea e múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Outros
Total

3627 96,6 96,6 96,6
80 2,1 2,1 98,8
36 1,0 1,0 99,7
10 ,3 ,3 100,0

3753 100,0 100,0

p611 Pelo que o(a) Sr(a) tem conhecimento, quem são, até agora, os candidatos à Presidente da 
República nas eleições de 15 de novembro próximo. E quem mais? Mais alguém? (resposta 

espontânea e múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
11 Ulisses Guimarães
97 Outros
Total

3664 97,6 97,6 97,6
80 2,1 2,1 99,8

9 ,2 ,2 100,0
3753 100,0 100,0

p612 Pelo que o(a) Sr(a) tem conhecimento, quem são, até agora, os candidatos à 
Presidente da República nas eleições de 15 de novembro próximo. E quem mais? Mais 

alguém? (resposta espontânea e múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
97 Outros
Total

3737 99,6 99,6 99,6
16 ,4 ,4 100,0

3753 100,0 100,0
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p7 Se as eleições para Presidente fossem hoje e os candidatos fossem estes, em qual deles o(a) Sr
(a) votaria? (resposta estimulada e única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Afonso Camargo
2 Aureliano Chaves
3 Fernando Collor de Mello

4 Guilherme Afif Domingos

5 Leonel Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Nenhum / branco / nulo

98 Não sabe
99 Não opinou
Total

12 ,3 ,3 ,3
28 ,7 ,7 1,1

1320 35,2 35,2 36,2

221 5,9 5,9 42,1

528 14,1 14,1 56,2
294 7,8 7,8 64,0
177 4,7 4,7 68,7
253 6,7 6,7 75,5

59 1,6 1,6 77,1
38 1,0 1,0 78,1

145 3,9 3,9 81,9
148 3,9 3,9 85,9

499 13,3 13,3 99,2
31 ,8 ,8 100,0

3753 100,0 100,0

p8 E se as eleições para Presidente fossem hoje, e os candidatos fossem estes em quem o(a) Sr(a) 
votaria? (resposta única e estimulada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Afonso Camargo
2 Antônio Pedreira
3 Armando Correa da 
Silva
4 Aureliano Chaves
8 Fernando Collor de Mello

9 Fernando Gabeira
10 Guilherme Afif 
Domingos
11 José Alcides 
Marronzinho
12 Leonel Brizola
13 Lívia Ledo Pio
14 Lula
15 Manoel Horta
16 Mário Covas
17 Paulo Gontijo
18 Paulo Maluf
19 Roberto Freire

11 ,3 ,3 ,3
1 ,0 ,0 ,3
2 ,1 ,1 ,4

28 ,7 ,7 1,1
1263 33,7 33,7 34,8

33 ,9 ,9 35,7
213 5,7 5,7 41,3

1 ,0 ,0 41,4

515 13,7 13,7 55,1
3 ,1 ,1 55,2

304 8,1 8,1 63,3
1 ,0 ,0 63,3

183 4,9 4,9 68,2
6 ,2 ,2 68,3

254 6,8 6,8 75,1
60 1,6 1,6 76,7
40 1,1 1,1 77,8
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p8 E se as eleições para Presidente fossem hoje, e os candidatos fossem estes em quem o(a) Sr(a) 
votaria? (resposta única e estimulada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

20 Ronaldo Caiado
21 Ulisses Guimarães
97 Nenhum/ branco/ nulo
98 Não sabe
99 Não opinou
Total

40 1,1 1,1 77,8
143 3,8 3,8 81,6
143 3,8 3,8 85,4
514 13,7 13,7 99,1

35 ,9 ,9 100,0
3753 100,0 100,0

p9 E quem o(a) Sr(a) acha que vai ganhar as eleições? (resposta única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Afonso Camargo
2 Aureliano Chaves
3 Fernando Collor de Mello

4 Guilherme Afif Domingos

5 Leonel Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Outro
98 Não sabe
99 Não opinou
Total

2 ,1 ,1 ,1
7 ,2 ,2 ,2

1500 40,0 40,0 40,2

68 1,8 1,8 42,0

450 12,0 12,0 54,0
109 2,9 2,9 56,9

46 1,2 1,2 58,1
103 2,7 2,7 60,9

6 ,2 ,2 61,0
10 ,3 ,3 61,3
61 1,6 1,6 62,9

2 ,1 ,1 63,0
1363 36,3 36,3 99,3

26 ,7 ,7 100,0
3753 100,0 100,0

p10 Neste ano, a eleição vai ser reallizada em dois turnos. Em quem o(a) Sr(a) votaria, num 
segundo turno, para Presidente se os candidatos fossem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor de Mello

2 Leonel Brizola
3 Nenhum/Branco/Nulo
4 Não sabe / não opinou
Total

1960 52,2 52,2 52,2

1109 29,5 29,5 81,8
261 7,0 7,0 88,7
423 11,3 11,3 100,0

3753 100,0 100,0
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p11 Em quem o(a) Sr(a) votaria, num segundo turno, para Presidente se os candidatos fossem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Fernando Collor de Mello

3 Nenhum/Branco/Nulo
4 Não sabe / não opinou
Total

1027 27,4 27,4 27,4
1985 52,9 52,9 80,3

295 7,9 7,9 88,1
446 11,9 11,9 100,0

3753 100,0 100,0

p12 Em quem o(a) Sr(a) votaria, num segundo turno, para Presidente se os candidatos fossem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor de Mello

2 Paulo Maluf
3 Nenhum/Branco/Nulo
4 Não sabe / não opinou
Total

2053 54,7 54,7 54,7

849 22,6 22,6 77,3
404 10,8 10,8 88,1
447 11,9 11,9 100,0

3753 100,0 100,0

p13 Em quem o(a) Sr(a) votaria, num segundo turno, para Presidente se os candidatos fossem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Collor de Mello

2 Mário Covas
3 Nenhum/Branco/Nulo
4 Não sabe / não opinou
Total

1986 52,9 52,9 52,9

983 26,2 26,2 79,1
303 8,1 8,1 87,2
481 12,8 12,8 100,0

3753 100,0 100,0

p1401 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) me respondesse, para alguns dos candidatos a Presidente da 
República. se o(a) Sr(a) se sente, com relação a: Fernando Collor de Mello

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bem informado
2 Mais ou menos 
informado
3 Mal informado
4 Não sabe / não opinou
Total

Omisso Sistema
Total

793 21,1 21,1 21,1
1846 49,2 49,2 70,3

963 25,7 25,7 96,0
150 4,0 4,0 100,0

3752 100,0 100,0
1 ,0

3753 100,0
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p1402 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) me respondesse, para alguns dos candidatos a Presidente da 
República, se o(a) Sr(a) se sente, com relação a: Guilherme Afif Domingos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bem informado
2 Mais ou menos 
informado
3 Mal informado
4 Não sabe / não opinou
Total

Omisso Sistema
Total

346 9,2 9,2 9,2
1093 29,1 29,1 38,4

1849 49,3 49,3 87,7
462 12,3 12,3 100,0

3750 99,9 100,0
3 ,1

3753 100,0

p1403 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) me respondesse, para alguns dos candidatos a Presidente da 
República, se o(a) Sr(a) se sente, com relação a: Leonel Brizola

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bem informado
2 Mais ou menos 
informado
3 Mal informado
4 Não sabe / não opinou
Total

Omisso Sistema
Total

910 24,2 24,3 24,3
1446 38,5 38,6 62,9

1194 31,8 31,9 94,7
197 5,2 5,3 100,0

3747 99,8 100,0
6 ,2

3753 100,0

p1404 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) me respondesse, para alguns dos candidatos a Presidente da 
República, se o(a) Sr(a) se sente, com relação a: Lula

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bem informado
2 Mais ou menos 
informado
3 Mal informado
4 Não sabe / não opinou
Total

Omisso Sistema
Total

796 21,2 21,2 21,2
1558 41,5 41,5 62,8

1196 31,9 31,9 94,7
200 5,3 5,3 100,0

3750 99,9 100,0
3 ,1

3753 100,0
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p1405 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) me respondesse, para alguns dos candidatos a Presidente da 
República, se o(a) Sr(a) se sente, com relação a: Mário Covas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bem informado
2 Mais ou menos 
informado
3 Mal informado
4 Não sabe / não opinou
Total

Omisso Sistema
Total

593 15,8 15,8 15,8
1447 38,6 38,6 54,4

1450 38,6 38,7 93,1
258 6,9 6,9 100,0

3748 99,9 100,0
5 ,1

3753 100,0

p1406 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) me respondesse, para alguns dos candidatos a Presidente da 
República, se o(a) Sr(a) se sente, com relação a: Paulo Maluf

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bem informado
2 Mais ou menos 
informado
3 Mal informado
4 Não sabe / não opinou
Total

Omisso Sistema
Total

846 22,5 22,6 22,6
1405 37,4 37,5 60,0

1285 34,2 34,3 94,3
213 5,7 5,7 100,0

3749 99,9 100,0
4 ,1

3753 100,0

p1407 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) me respondesse, para alguns dos candidatos a Presidente da 
República, se o(a) Sr(a) se sente, com relação a: Roberto Freire

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bem informado
2 Mais ou menos 
informado
3 Mal informado
4 Não sabe / não opinou
Total

Omisso Sistema
Total

293 7,8 7,8 7,8
1036 27,6 27,6 35,4

2014 53,7 53,7 89,1
408 10,9 10,9 100,0

3751 99,9 100,0
2 ,1

3753 100,0
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p1408 Agora eu gostaria que o(a) Sr(a) me respondesse, para alguns dos candidatos a Presidente da 
República, se o(a) Sr(a) se sente, com relação a: Ulisses Guimarães

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bem informado
2 Mais ou menos 
informado
3 Mal informado
4 Não sabe / não opinou
Total

Omisso Sistema
Total

941 25,1 25,1 25,1
1393 37,1 37,2 62,3

1232 32,8 32,9 95,1
182 4,8 4,9 100,0

3748 99,9 100,0
5 ,1

3753 100,0

p1501 (Apenas para os candidatos o entrevistado conhece, ainda que de nome) Pensando ainda 
nas eleições para Presidente da República, eu gostaria que o(a) Sr(a) dissesse, qual destas frases 

melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Fernando Collor de Mello

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

924 24,6 24,6 24,6

1424 37,9 37,9 62,6

859 22,9 22,9 85,5

369 9,8 9,8 95,3

177 4,7 4,7 100,0
3753 100,0 100,0

p1502 Qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Guilherme Afif Domingos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

125 3,3 3,3 3,3

871 23,2 23,2 26,5

1457 38,8 38,8 65,4

1033 27,5 27,5 92,9

267 7,1 7,1 100,0
3753 100,0 100,0
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p1503 Qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre  Leonel Brizola?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

412 11,0 11,0 11,0

988 26,3 26,3 37,3

1707 45,5 45,5 82,8

439 11,7 11,7 94,5

207 5,5 5,5 100,0
3753 100,0 100,0

p1504 qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Lula?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

213 5,7 5,7 5,7

1182 31,5 31,5 37,2

1718 45,8 45,8 82,9

416 11,1 11,1 94,0

224 6,0 6,0 100,0
3753 100,0 100,0
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p1505 qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Mário Covas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

98 2,6 2,6 2,6

1286 34,3 34,3 36,9

1601 42,7 42,7 79,5

530 14,1 14,1 93,7

238 6,3 6,3 100,0
3753 100,0 100,0

p1506 qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Paulo Maluf?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

145 3,9 3,9 3,9

975 26,0 26,0 29,8

2019 53,8 53,8 83,6

387 10,3 10,3 94,0

227 6,0 6,0 100,0
3753 100,0 100,0
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p1507 qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Roberto Freire?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

39 1,0 1,0 1,0

565 15,1 15,1 16,1

2043 54,4 54,4 70,5

839 22,4 22,4 92,9

267 7,1 7,1 100,0
3753 100,0 100,0

p1508 Qual destas frases melhor descreve o que o(a) Sr(a) pensa sobre Ulisses Guimarães?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ele é o único candidato 
em que eu votaria
2 Ele é um dos 
candidatos em quem eu 
poderei votar
3 Eu não votarei neste 
candidato de jeito 
nenhum
4 Até agora, não o 
conhece o suficiente para 
opinar sobre ele
5 Não sabe / não opinou
Total

96 2,6 2,6 2,6

669 17,8 17,8 20,4

2414 64,3 64,3 84,7

368 9,8 9,8 94,5

206 5,5 5,5 100,0
3753 100,0 100,0
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p1601 Aqui estão algumas fontes de informação que os eleitores podem ou não usar para decidir 
em quem votar. Quais são, para o(a) Sr(a) as três mais importantes para ajudar a decidir em quem 

votar para Presidente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Conversas com colegas 
de trabalho/escola

2 Propaganda política no 
rádio e na televisão
3 Notícias sobre os 
candidatos nos jornais
4 Notícias sobre os 
candidatos no rádio
5 Notícias sobre os 
candidatos na televisão
6 Ouvir os candidatos em 
comícios
7 Informações da igreja 
sobre os candidatos
8 Informações de 
associações de 
moradores sobre os 
candidatos
9 Informações de 
sindicalistas sobre os 
candidatos
10 O resultado das 
pesquisas e prévias 
eleitorais
11 Debates entre 
candidatos na televisão
12 Comentários de 
radialistas sobre os 
candidatos
13 Conversas com 
amigos e pessoas da 
família
14 Nenhuma dessas
15 Não sabe / não opinou
Total

956 25,5 25,5 25,5

905 24,1 24,1 49,6

251 6,7 6,7 56,3

181 4,8 4,8 61,1

263 7,0 7,0 68,1

170 4,5 4,5 72,6

99 2,6 2,6 75,3

57 1,5 1,5 76,8

23 ,6 ,6 77,4

31 ,8 ,8 78,2

47 1,3 1,3 79,5

6 ,2 ,2 79,6

93 2,5 2,5 82,1

325 8,7 8,7 90,8
346 9,2 9,2 100,0

3753 100,0 100,0
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p1602 Aqui estão algumas fontes de informação que os eleitores podem ou não usar para decidir em 
quem votar. Quais são, para o(a) Sr(a) as três mais importantes para ajudar a decidir em quem votar 

para Presidente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Propaganda política no 
rádio e na televisão
3 Notícias sobre os 
candidatos nos jornais
4 Notícias sobre os 
candidatos no rádio
5 Notícias sobre os 
candidatos na televisão
6 Ouvir os candidatos em 
comícios
7 Informações da igreja 
sobre os candidatos
8 Informações de 
associações de 
moradores sobre os 
candidatos
9 Informações de 
sindicalistas sobre os 
candidatos
10 O resultado das 
pesquisas e prévias 
eleitorais
11 Debates entre 
candidatos na televisão
12 Comentários de 
radialistas sobre os 
candidatos
13 Conversas com 
amigos e pessoas da 
família
Total

Omisso Sistema
Total

282 7,5 9,8 9,8

234 6,2 8,2 18,0

239 6,4 8,3 26,3

494 13,2 17,2 43,5

356 9,5 12,4 55,9

120 3,2 4,2 60,1

180 4,8 6,3 66,4

119 3,2 4,1 70,5

168 4,5 5,9 76,4

418 11,1 14,6 91,0

94 2,5 3,3 94,2

165 4,4 5,8 100,0

2869 76,4 100,0
884 23,6

3753 100,0

Page 22



p1603 Aqui estão algumas fontes de informação que os eleitores podem ou não usar para decidir em 
quem votar. Quais são, para o(a) Sr(a) as três mais importantes para ajudar a decidir em quem votar 

para Presidente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Notícias sobre os 
candidatos nos jornais
4 Notícias sobre os 
candidatos no rádio
5 Notícias sobre os 
candidatos na televisão
6 Ouvir os candidatos em 
comícios
7 Informações da igreja 
sobre os candidatos
8 Informações de 
associações de 
moradores sobre os 
candidatos
9 Informações de 
sindicalistas sobre os 
candidatos
10 O resultado das 
pesquisas e prévias 
eleitorais
11 Debates entre 
candidatos na televisão
12 Comentários de 
radialistas sobre os 
candidatos
13 Conversas com 
amigos e pessoas da 
família
Total

Omisso Sistema
Total

17 ,5 ,7 ,7

42 1,1 1,6 2,3

167 4,4 6,5 8,7

117 3,1 4,5 13,3

35 ,9 1,4 14,6

43 1,1 1,7 16,3

60 1,6 2,3 18,6

86 2,3 3,3 21,9

560 14,9 21,7 43,6

138 3,7 5,3 48,9

1321 35,2 51,1 100,0

2586 68,9 100,0
1167 31,1
3753 100,0

p17 Falando agora sobre a propaganda gratuita dos candidatos a Presidente no rádio e televisão, 
o(a) Sr(a) tem assistido:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sempre
2 Quase sempre
3 De vez em quando
4 Raramente
5 Nunca assistiu
6 Não sabe/ não opinou
Total

638 17,0 17,0 17,0
425 11,3 11,3 28,3

1172 31,2 31,2 59,6
615 16,4 16,4 75,9
892 23,8 23,8 99,7

11 ,3 ,3 100,0
3753 100,0 100,0
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p1801 Pelo que o(a) Sr(a) viu ou ouviu até o momento, quais são os dois candidatos que estão se 
saindo melhor na propaganda eleitoral gratuita? (até duas opções)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Afonso Camargo
2 Aureliano Chaves
3 Fernando Collor de Mello

4 Guilherme Afif Domingos

5 Leonel Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Outro
98 Não sabe
99 Não opinou
Total

903 24,1 24,1 24,1
22 ,6 ,6 24,6
46 1,2 1,2 25,9

1404 37,4 37,4 63,3

303 8,1 8,1 71,4

293 7,8 7,8 79,2
139 3,7 3,7 82,9

86 2,3 2,3 85,2
46 1,2 1,2 86,4

6 ,2 ,2 86,5
5 ,1 ,1 86,7

12 ,3 ,3 87,0
12 ,3 ,3 87,3

446 11,9 11,9 99,2
30 ,8 ,8 100,0

3753 100,0 100,0

p1802 Pelo que o(a) Sr(a) viu ou ouviu até o momento, quais são os dois candidatos que estão se 
saindo melhor na propaganda eleitoral gratuita? (até duas opções)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Aureliano Chaves
3 Fernando Collor de Mello

4 Guilherme Afif Domingos

5 Leonel Brizola
6 Lula
7 Mário Covas
8 Paulo Maluf
9 Roberto Freire
10 Ronaldo Caiado
11 Ulisses Guimarães
97 Outro
Total

1713 45,6 45,6 45,6
1 ,0 ,0 45,7

29 ,8 ,8 46,4

182 4,8 4,8 51,3

412 11,0 11,0 62,3
344 9,2 9,2 71,4
309 8,2 8,2 79,7
382 10,2 10,2 89,8

90 2,4 2,4 92,2
86 2,3 2,3 94,5

203 5,4 5,4 99,9
2 ,1 ,1 100,0

3753 100,0 100,0
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p19 E daqui pra frente, o(a) Sr(a) pretende assistir a propaganda gratuita dos candidatos:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sempre
2 Quase sempre
3 De vez em quando
4 Raramente
5 Nunca assistiu
6 Não sabe/ não opinou
Total

807 21,5 21,5 21,5
506 13,5 13,5 35,0

1321 35,2 35,2 70,2
453 12,1 12,1 82,3
517 13,8 13,8 96,0
149 4,0 4,0 100,0

3753 100,0 100,0

p2001 E pensando agora na situção do Brasil, por favor, diga-me quais são as três áreas que o(a) 
Sr(a) acha que o Brasil vem enfrentando os problemas mais graves?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Educação
2 Saúde
3 Inflação
4 Meio ambiente
5 Habitação
6 Dívida externa
7 Desemprego
8 Desigualdade social
9 Segurança
10 Corrupção 
governamental
11 Incompetência dos 
governantes
12 Nenhum desses
13 Não sabe / não opinou
Total

1566 41,7 41,7 41,7
819 21,8 21,8 63,5
856 22,8 22,8 86,4

26 ,7 ,7 87,1
63 1,7 1,7 88,7

107 2,9 2,9 91,6
110 2,9 2,9 94,5

38 1,0 1,0 95,5
10 ,3 ,3 95,8

2 ,1 ,1 95,8

3 ,1 ,1 95,9

9 ,2 ,2 96,2
144 3,8 3,8 100,0

3753 100,0 100,0
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p2002 E pensando agora na situção do Brasil, por favor, diga-me quais são as três áreas que o(a) Sr
(a) acha que o Brasil vem enfrentando os problemas mais graves?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Saúde
3 Inflação
4 Meio ambiente
5 Habitação
6 Dívida externa
7 Desemprego
8 Desigualdade social
9 Segurança
10 Corrupção 
governamental
11 Incompetência dos 
governantes
Total

Omisso Sistema
Total

873 23,3 24,5 24,5
889 23,7 25,0 49,5

77 2,1 2,2 51,7
258 6,9 7,3 59,0
352 9,4 9,9 68,9
576 15,3 16,2 85,0
172 4,6 4,8 89,9
159 4,2 4,5 94,3
194 5,2 5,5 99,8

7 ,2 ,2 100,0

3557 94,8 100,0
196 5,2

3753 100,0

p2003 E pensando agora na situção do Brasil, por favor, diga-me quais são as três áreas que o(a) Sr
(a) acha que o Brasil vem enfrentando os problemas mais graves?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Inflação
4 Meio ambiente
5 Habitação
6 Dívida externa
7 Desemprego
8 Desigualdade social
9 Segurança
10 Corrupção 
governamental
11 Incompetência dos 
governantes
Total

Omisso Sistema
Total

312 8,3 9,0 9,0
41 1,1 1,2 10,2

170 4,5 4,9 15,2
178 4,7 5,2 20,3
935 24,9 27,1 47,4
169 4,5 4,9 52,3
446 11,9 12,9 65,2
661 17,6 19,2 84,4

539 14,4 15,6 100,0

3451 92,0 100,0
302 8,0

3753 100,0
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Região

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sul
2 Sudeste
3 Centro-Oeste
4 Nordeste
5 Norte
Total

616 16,4 16,4 16,4
1684 44,9 44,9 61,3

255 6,8 6,8 68,1
1011 26,9 26,9 95,0

187 5,0 5,0 100,0
3753 100,0 100,0

Cond Condição do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

942 25,1 25,1 25,1
429 11,4 11,4 36,5

2382 63,5 63,5 100,0
3753 100,0 100,0

Tam Tamanho do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Menos de 10.000 
eleitores
2 De 10.001 a 20.000 
eleitores
3 De 20.001 a 50.000 
eleitores
4 De 50.001 a 100.000 
eleitores
5 De 100.001 a 500.000 
eleitores
6 Mais de 500.000 
eleitores
Total

492 13,1 13,1 13,1

595 15,9 15,9 29,0

774 20,6 20,6 49,6

368 9,8 9,8 59,4

743 19,8 19,8 79,2

781 20,8 20,8 100,0

3753 100,0 100,0

Voto (Caso tenha 16 e 17 anos) Você já tirou título de eleitor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
Total

3499 93,2 93,2 93,2
193 5,1 5,1 98,4

61 1,6 1,6 100,0
3753 100,0 100,0
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Ativ1 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Ind. Transf.
3 Ind. Constr / Outras ind.

4 Comércio
5 Transp / Comun
6 Prest. Serv.
7 Ativ. Soc.
8 Adm. Pub.
9 Outras Ativ
10 Inativos
11 Ativ. Domésticas
Total

629 16,8 16,8 16,8
561 14,9 14,9 31,7
338 9,0 9,0 40,7

394 10,5 10,5 51,2
161 4,3 4,3 55,5
519 13,8 13,8 69,3
243 6,5 6,5 75,8
183 4,9 4,9 80,7
101 2,7 2,7 83,4
609 16,2 16,2 99,6

15 ,4 ,4 100,0
3753 100,0 100,0

Ativ2 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Ind. Constr / Outras ind.

4 Comércio
6 Prest. Serv.
10 Inativos
11 Ativ. Domésticas
Total

2921 77,8 77,8 77,8
1 ,0 ,0 77,9

1 ,0 ,0 77,9
2 ,1 ,1 77,9
5 ,1 ,1 78,1

823 21,9 21,9 100,0
3753 100,0 100,0

Posição Posição na ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

1883 50,2 50,2 50,2
87 2,3 2,3 52,5

994 26,5 26,5 79,0
789 21,0 21,0 100,0

3753 100,0 100,0
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Instrução Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever, 
mas não cursou o 1o. 
grau
3 1a a 3a série do 1o grau

4 4a série do 1o grau
5 5a a 7a série do 1o grau

6 8a série do 1o grau
7 1a e 2a série do 2o grau

8 3a série do 2o grau/vest.

9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

804 21,4 21,4 21,4
105 2,8 2,8 24,2

428 11,4 11,4 35,6

573 15,3 15,3 50,9
580 15,5 15,5 66,3

437 11,6 11,6 78,0
210 5,6 5,6 83,6

374 10,0 10,0 93,6

86 2,3 2,3 95,8
156 4,2 4,2 100,0

3753 100,0 100,0

Analfabeto (Caso seja analfabeto) O(a) Sr(a):

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Tem título de eleitor
2 Não tem título de eleitor

Total

2949 78,6 78,6 78,6
714 19,0 19,0 97,6

90 2,4 2,4 100,0

3753 100,0 100,0

Estudante

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

217 5,8 5,8 5,8
180 4,8 4,8 10,6

3356 89,4 89,4 100,0
3753 100,0 100,0
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Renda_familiar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 salários 
mínimos
2 Mais de 10 a 20 salários 
mínimos
3 Mais de 5 a 10 salários 
mínimos
4 Mais de 2 a 5 salários 
mínimos
5 Mais de 1 a 2 salários 
mínimos
6 Até 1 salário mínimo
7 Não opinou
Total

143 3,8 3,8 3,8

269 7,2 7,2 11,0

518 13,8 13,8 24,8

1006 26,8 26,8 51,6

877 23,4 23,4 75,0

782 20,8 20,8 95,8
158 4,2 4,2 100,0

3753 100,0 100,0

Local_entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Em casa
2 Na rua
3 No trabalho
Total

Omisso Sistema
Total

2088 55,6 55,7 55,7
1451 38,7 38,7 94,3

213 5,7 5,7 100,0
3752 100,0 100,0

1 ,0
3753 100,0
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